9新闻热线

溯新闻源头

一经采用奖励**50-1000**元



张玉莲(右)家15亩樱桃今年减产1.5万斤

开花时遇"倒春寒 挑产量减半

受今春低温下雪天气影响,新泰市天宝镇不少樱桃减产,有的达到三分之二,种植户遭受损 失。现在批发价格能卖到28元一斤,但不少种植户还是赔钱。



早春降雪,樱桃产量减半

20日中午,记者来到新泰市 天宝镇年家峪村郑成山家,客厅 里堆满樱桃,郑成山的妻子张玉 莲正和工人忙着将樱桃称重,称 好后她小心翼翼地将樱桃装入 箱子。"中午客户要了四箱樱桃, 刚装完,一会就发到新泰。"张玉 莲说,这些红灯大樱桃属于比较 好的品种,每斤能卖到二十七八 块钱,价格比去年的十五六块钱

随后,记者来到郑成山家的 樱桃园,发现有的树枝上挂满樱 桃,有的树枝上樱桃明显不多, 显得有些稀疏。郑成山说,今年 春天气温忽冷忽热,特别是四月 份樱桃开花时正赶上下雪,影响 樱桃结果,导致今年樱桃大幅减 产。低温天气情况不好预防,以 前也曾遇到过。他家种了15亩樱

桃,大约有六百多棵树,平均减 产近一半,有的树减产甚至达到 三分之二。"往年一共能产三万 多斤樱桃,今年也就一万五千多 斤。"张玉莲说,她们家还有两大 棚樱桃,大概一亩多地,从正月 就开始结果,一直卖到"五一 前。"大棚里的樱桃没有受到低 温影响,每棵树能产一百斤左 右,属于比较高的产量。"

年家峪村民王秀明说,他家 种的樱桃树比较少,还不到一百 棵,去年能产五千多斤樱桃,但 今年结果特别少,比去年少了有 四成。"往年一棵树能结60斤樱 桃,今年却少得可怜,有的树上 结果稀稀疏疏,可能连20斤都不 到。"王秀明说,除了他们家,村 里其他人种的樱桃也都遇到减 产的情况。



价格高了,一斤贵四五块

随后,记者来到天宝镇壕 山前市场,看到路两边摆满成 筐的樱桃,商贩不停地招揽着 过往游客。商贩段先生说,他们 家今年樱桃产量少了不少,才 收获三分之一,好在今年价格 稍微高点,去年好的樱桃一斤 才卖十几块钱,今年有时能卖 到二十多块钱。路边一批发商

说,每天樱桃批发价都在不断 变化,前些天价格高一些,这几 天有所下降。"红灯大樱桃批发 价每斤十七八块钱,最好的能 达到20多块钱,比往年要贵三 四块钱。"批发商说,现在正处 于樱桃销售旺季,每天过来批 发的客商特别多,樱桃卖得很 快。

年家峪在春樱桃专业合作 社董事长戚在春说,他们生产 的红灯大樱桃,属于比较好的 品种,批发价能卖到26元一斤, 大概比往年贵两三块钱。

张玉莲说,樱桃分为不同 的种类,价格高低不一,好的樱 桃批发20多块钱,中等的十七 八块,差点的价格会低一些。但

整体上批发价比往年要贵一 些,好的能贵个十几块,平均起 来能贵四五块钱。"平时来收购 的人很多,有时也直接给顾客 发过去,现在每天能卖八百到 一千斤。"郑成山说,家里还有 自由采摘的樱桃园,每天都有 很多人前来采摘,周末时能达 到上百人。



天宝镇3.5万亩,减产三分之:

樱桃种植户軰成来家种了 四五亩樱桃,产量大概比去年少 了三分之二。以前每亩地能卖两 万多元,今年可能一共才收入两

村民王秀明说,以前他家种 的樱桃树,有的一棵结的樱桃能

卖二三百块钱,今年也就能卖到 几十块钱,预计收入比去年少了 近一半。郑成山说,尽管价格有 不同程度上涨,但由于产量下降 比较多,他初步估计今年收入会 比去年少两成。

天宝镇林业站站长王明永

说,天宝镇共有3.5万亩樱桃,今 年产量特别低,大概减产三分之 二,有的甚至绝产,给种植户带 来不少损失。"因为今年春天遭 遇倒春寒天气,4月份天气比较 冷,下过冻雨、霜雪,还有几次大 零.正好赶上樱桃开花时间,导

致樱桃产量下降。"王明永说。受 产量下降影响,天宝镇的樱桃供 不应求,价格也不断上升,好品 种的樱桃价格,由去年一斤十七 八元上升到今年二十七八元,在 一定程度上缓解了种植户的损

专家:低温时当采用壁蜂授粉

山东农业大学教授姜远茂 说表安地区樱桃出现减产主 要由于开花期温度异常,遭遇低 温,导致坐果率低。有些地方有 小气候,地势低的地方受低温影 响大一些,地势高的影响小一 放喷头,给花喷水来防冻,而中 高授粉成功率。此外,还可以在

蜜蜂只能在15℃以上温度才能 授粉,温度降低时蜜蜂多被冻伤 增加湿度,或熏烟、点火,但只能 冻死,没法授粉,一旦错过最佳 在温度降幅不大时才管用。他建 授粉时间,樱桃很难结果。

温到来前,可以提前给地里浇水 议采用壁蜂授粉,因为壁蜂活动 姜远茂说,国外多在树枝上 温度低,12℃左右就能授粉,提 些。泰安果树多由蜜蜂授粉,而 国大部分地区缺少这种措施。低 秋天时防止树早落叶、给树喷洒

营养液等多种方法提高果树抵 御能力,全面预防低温带来的影 响。"在泰安地区,低温降雪那会 恰巧遇到樱桃开花,对樱桃产量 影响最大,其他果树也会多少受 到影响,但产量降低不会那么 大。"姜远茂说。

一斤贵了三块 果农仍赔五千

本报泰安5月21日讯(见习 记者 贾锦锦) 21日,记者走 访泰城几家樱桃园发现,今年 樱桃价格虽比往年一斤高出3 块钱左右,但一些樱桃园主却 怎么也高兴不起来。原来,受4 月份低温影响,樱桃产量减少 足足一半,价格虽然高了,有的 果农却还是少赚5000多块钱。

因产量减少,今年樱桃一 上市价格就比往年高。受4月份 两次低温影响,樱桃5月10日左 右才上市,上市时间较往年晚 近10天。21日中午,记者来到泰 城西边盛产樱桃的小常家庄 村。沿着一条弯弯曲曲的小路, 记者来到刘灿平家的樱桃园 园内樱桃树连成一片,枝繁叶 茂的树上零星挂着一些晶莹透 亮的红樱桃,刘灿平及其家人 上午摘完樱桃正在园内休息, 身边大大小小几篮子装满了刚 摘好的樱桃。

"4月份下了两场雨,气温 降了很多,正好赶上樱桃坐果, 天一冷冻落了一部分,那个时 候就觉得今年产量会降低。"刘 灿平说。"如果只是两次降温, 就算减产也不会减少一半这么 大的量,5月中旬左右,是樱桃 采摘量最大的时候,偏偏在这 个时候又刮了一场大风,大风 过后樱桃落了一地,园里像铺 上了一层'红地毯'。"刘灿平的 妻子说,一上午捡了200多斤樱 桃,看着真叫一个心疼

刘灿平介绍,他的樱桃园 20多年了,发展到现在一共6亩 左右,受低温和大风影响,今年 少收2000多斤樱桃,产量减了 一半。"5月10日刚上市的时候 10块钱一斤,现在樱桃马上就 快下市了,收购价一斤七八块 钱,跟去年樱桃刚上市时价格 一样。"刘灿平说,价格虽然高 了些,卖得也可以,但再过两天 园里的樱桃就没了,产量减少 太厉害了,比去年少挣5000多

"那些种樱桃的大户受的 影响肯定更大。"家住小常家庄 的市民李女士说。出了小常家 庄,记者沿着环山路西段走了 100多米, 遇到4位果农在路边 卖樱桃。"家里种了半亩地樱 桃,本来能收300多斤,只收了 100多斤。"卖樱桃的李女士说, 忙前忙后忙活一年,真是愁人, 为了多赚一点这几天都到路边 悪士



刘灿平在果园摘樱桃,过几 他家的樱桃就采光了 本报见习记者 贾锦锦 摄

